Zastosowania graféow w bioinformatyce. Zadania domowe.

Zestaw I (do rozwiazania na ¢wiczenia 20 pazdziernika 2022)

Zad.l. Podaj przyklad grafu H speliajacego wszystkie trzy warunki:

e najwieksze skojarzenie w H ma moc 5,
e istnieje w H skojarzenie maksymalne mocy 4,
e najmniejsze maksymalne skojarzenie w H ma moc 3.

Zad.2. Dany jest graf dwudzielny G o dwupodziale X UY | w ktérym wierzchotki z X i z Y maja stopnie
odpowiednio:

a) (6,5,4,3,2,1)1(5,5,4,3,2,1,1)

b) (3,3,3,3,3)1(4,4,3,2,1,1).
Czy G musi zawiera¢ skojarzenie nasycajace wszystkie wierzchotki z X7

Zad.3. Niech G bedzie grafem dwudzielnym bez wierzchotkéw izolowanych o dwupodziale (X,Y) i niech
S C X. Jaka jest zalezno$¢ miedzy zbiorami S i N(N(S))?

Zad.4. Podaj przyklad grafu 3-regularnego, ktory nie posiada skojarzenia doskonalego. Wskaz podzbidr
wierzcholkéw tego grafu, dla ktérego nie jest spelniony warunek Tutte’a.

Zad.5. Czy prawda jest, ze jesli rodzina n zbioréw Ai, As. .., A, spelia warunek ‘ Ui, Ai’ > n, to zawsze
ma system réznych reprezentantéw (SRR) 7
Zad.7. Czy ponizsze grafy:

a) posiadaja skojarzenie nasycajace lewy zbiér dwupodzialu?
b) spelniaja warunek Halla?

Zad.8. Niech G bedzie grafem dwudzielnym o dwupodziale (X,Y), gdzie | X| = |Y|. Przypuscmy, ze dla
pewnego podzbioru W zbioru X mamy |N(W)| < |W|, tzn. graf G nie spelnia warunku Halla, a zatem nie
ma skojarzenia doskonalego. Znajdz w G zbior S, ktéry nie spelnia warunku Tutte’a.



